

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 74 (392) || Четверг, 31 июля 1941 г. || ЦЕНА 10 КОП.

ОБРУШИМ СМЕРТОНОСНЫЙ МЕТАЛЛИЧЕСКИЙ ШКВАЛ НА ГОЛОВЫ ФАШИСТСКИХ ЛЮДОЕДОВ!

Ко всем рабочим, работницам, служащим, колхозникам, ко всем комсомольцам, пионерам, школьникам и домохозяйкам Новосибирской области

Дорогие товарищи!

По зову любимого вождя товарища Сталина весь наш народ поднялся на Великую Отечественную войну.

Наши доблестная Красная Армия, Красный Флот, сталинские соколы—советские летчики с беспримерным героизмом и стойостью борются с полчищами фашистских варваров, напавших на нашу родину.

Каждый день войны, каждая схватка с врагом умножает славу советского оружия. С каждым днем растут и будут все более возрастать вражеские потери. Подные фашистские разбойники захлебнутся в своей собственной черной крови.

Советские люди самоотверженно, не щадя своих сил, напрекор любым трудностям, делают все, чтобы помочь воинам Красной Армии уничтожить фашистов.

Для победы над врагом надо больше самолетов, танков, винтовок, пулеметов, снаряжения. Это значит—надо больше металла. Советские металлурги с честью выполняют свой долг перед родиной. Но мы можем дать стране значительно больше металла, если как следует мобилизуем наши поистине неисчислимые внутренние резервы, сберем сотни, тысячи тонн металлического лома.

Коллектив завода «Труд» в первой половине года сбрал и сдал государству 305 тонн черного металла и 1.707 килограммов цветного. Сейчас по инициативе работников механосборочного цеха мы снова приступили к сбору металла.

Рабочий котельного цеха И. Г. Коробов сдал на сборочный пункт полтонны разного металла.

Сотрудники заводской столовой набрали больше трех килограммов негодных алюминиевых ложек.

Только за один вечер 24 июля коллектив механосборочного цеха собрал около четырех тонн металла.

Мы подсчитали, что сможем собрать в фонд обороны не менее 450 тонн железного лома и 3 тысяч килограммов цветных металлов.

Самое горячее участие в сборе металлом принимают домохозяйки. Они сдают металлическую кухонную утварь и

По поручению коллектива завода «Труд»: Г. Гришин—директор завода, В. Могилин—секретарь партбюро, Н. Воскобойникова—председатель завкома, О. Овчаренко—штукатур, А. Назарова—формовщица литейного цеха, Я. Корнильев—мастер литейного цеха, П. Третьяков—слесарь инструментального цеха, А. Печтыгин, И. Перегудин—форморвщики литейного цеха, И. Зеленцов—нач. механосборочного цеха, В. Бонюхов—токарь механосборочного цеха, А. Корзанов—главный механик завода, В. Ветров—шлифовальщик инструментального цеха, Я. Маликов—мастер модельного цеха, И. Скурихин—котельщик, П. Койсина, Т. Ябрукова—домохозяйки, Е. Арзамасова—жена красноармейца и другие.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 29 ИЮЛЯ)

В течение 29 июля наши войска вели бои с противником на Новоржевском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

Особенно ожесточенные бои происходили на Смоленском направлении, где наши части рядом последовательных контрударов сбивали противника с занятых им позиций, нанося ему тяжелые потери.

На остальных участках фронта велись поиски разведчиков и происходили бои местного значения.

Наша авиация во взаимодействии с войсками наносила удары по скоплениям частей противника. За 27 и 28 июля наша авиация сбила 74 немецких самолета. Наши потери 51 самолет.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля сбито не 9, как указывалось в сообщении, а 10 немецких самолетов.

Два дня полк под командованием майора Серова атаковал немцев. К вечеру второго дня командование германской группы войск попыталось остановить наступление нашего полка. В контратаку на красноармейцев были брошены пьяные фашистские солдаты. Советские пулеметчики подпускали их на 80—100 метров и расстреливали в упор. За два дня бойцы полка майора Серова уничтожили около 1000 немецких солдат и офицеров и захватили в плен 120 солдат и 25 офицеров. Уничтожено 14 немецких танков, 17 орудий разных калибров, 126 мотоциклов, 7 минометов и 22 автомашины.

Проводите субботники, создавайте бригады сборщиков, устанавливайте «копилки» для сбора металлома. Осмотрите все площадки, чердаки, дворы, сараи, подвалные помещения, проверьте все рабочие места, под метелку подберите каждую гайку, болт, стружку—и это даст стране дополнительные сотни тысяч тонн металла.

По-серьезному организовать сбор черного и цветного металла и его отправку на металлургические заводы—большое и почетное дело. «Каждый гражданин нашей родины должен отчетливо представить себе, что, помогая сбору лома, он помогает победе над врагом». (Правда).

Надо помнить, что каждый килограмм собранного металла—это новые пушки, снаряды, танки.

Есть лом в цехах,
На свалке,
В каждом доме.
Тащи его скорей
Из всех углов.
Запомни:

Тонны собранного лома
Ускорят гибель бешеных
врагов.

Дадим наказ доблестным воинам Красной Армии—не жалейте металла, обрушьте смертоносный металлический шквал на головы фашистских варваров. А мы будем посыпать вам столько вооружения, сколько потребуется для полного истребления коричневой чумы.

По поручению коллектива завода «Труд»: Г. Гришин—директор завода, В. Могилин—секретарь партбюро, Н. Воскобойникова—председатель завкома, О. Овчаренко—штукатур, А. Назарова—формовщица литейного цеха, Я. Корнильев—мастер литейного цеха, П. Третьяков—слесарь инструментального цеха, А. Печтыгин, И. Перегудин—форморвщики литейного цеха, И. Зеленцов—нач. механосборочного цеха, В. Бонюхов—токарь механосборочного цеха, А. Корзанов—главный механик завода, В. Ветров—шлифовальщик инструментального цеха, Я. Маликов—мастер модельного цеха, И. Скурихин—котельщик, П. Койсина, Т. Ябрукова—домохозяйки, Е. Арзамасова—жена красноармейца и другие.

и развили двух фашистов. Третий бежал. Разведчики вплавь переправились на противоположный берег реки, связали там небольшой плот и погрузили на него мотоцикл с пулеметом, а также один флаг.

Новосибирский областной

пленный Пауль Луконен, мотивируя свою просьбу говорит: «С тех пор, как немцы пришли в нашу страну, Финляндия потеряла независимость. Распоясавшиеся германские офицеры смотрят на финских солдат, как на слуг. В Финляндии голод, а немцы продолжают грабить нашу страну».

Многомиллионный советский народ бдительно охраняет фабрики, заводы, шахты, электростанции и колхозные поля от фашистских шпионов и диверсантов. Темной ночью на территорию Н-ского нефтяного промысла проник посторонний. Его тотчас же задержали нефтяники и доставили в местную охрану. Задержанный оказался фашистским агентом. Ночью над поляной недалеко от местечка Р. появился несколько фашистских самолетов. Укрывшись за деревьями, колхозные пастухи Г. Андрианов и И. Фомин заметили, что с самолетов выбросился отряд парашютистов. Один из колхозников остался для наблюдения, а другой, вскочив на коня, поскакал в ближайшую воинскую часть. Прибывшие красноармейцы подразделения старшего лейтенанта Белозерова быстро окружили и уничтожили немецкий парашютный десант.

Колхозница сельскохозяйственной артели Н-ского прифронтового района тов. Петрова работала в поле. Неожиданно из леса вышел вооруженный человек и стал расспрашивать ее о дороге в город, о селах, расположенных по ней, о совхозах и фермах. Незнакомец вызвал у бдительной колхозницы подозрение. Вдали, на конце поля, за кустарником, работала колхозница Лукерья Алексеева. Прикинувшись глуховатой, тов. Петрова начала громко разговаривать с неизвестным с тем, чтобы ее услышала подруга. Последняя тотчас же побежала в сельсовет. Вскоре прибыли колхозники из истребительной дружины. Фашистский бандит пытался открыть огонь, но был разоружен и доставлен в воинскую часть.

Разрыв дипломатических отношений между Финляндией и Англией

Агентство Рейтер передает, что, как было официально объявлено в Лондоне, Финляндия

(ТАСС).

Прибытие советской военной миссии в США

27 июля в Вашингтон прибыла советская военная миссия. Посол СССР в США тов. П. Уманский представил членов миссии тт. Голикову и Репину, а также военного атташе тов. Сараева заместителю генералу Маршаллу.

Уныние и голод в Германии

Провал германских планов на восточном фронте, пишет корреспондент Афи, вызвал в Берлине громадное разочарование. Состояние населения угнетенное. Рабочие очень утомлены от голода и бессонницы. Отмечается резкое падение производительности труда. Цены на продукты возросли в Германии за последние 15 дней на 40 процентов. Гражданское население голодает, так как продовольственные запасы иссякли. Остатки продуктов резервированы для армии.

КТО ПРАВИТ ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ

Озверелые фашистские орды, залив кровью половину Европы, двинулись на нашу великую родину. Как воры и бандиты, они подкрались к нашим границам и, грубо нарушив существовавший между СССР и Германией договор о ненападении, сворой бешеных собак ринулись на нашу священную землю.

Фашистские разбойники расчитывали застигнуть нас врасплох. Но они просчитались. Прошло немногих дней после подлого набега, а гитлеровские орды уже почувствовали на своей спине, что значит сила советского оружия: за первые 12 дней войны вражеская армия потеряла не менее 700.000 человек убитыми и ранеными, немало фашистских дивизий и полков уже разбито, тысячи фашистских самолетов, тысячи танков и орудий грудой обгорелых обломков лежат на полях и по обочинам дорог.

Кто двинул на нас вымуштрованные фашистской дубинкой, закованые в железо и сталь германские полчища?

Люди, управляющие сейчас Германией, пришли к власти 8 лет назад как ставленники крупного капитала. На средства немецких и фабрикантов гитлеровцы сколотили свою «партию» и, пробираясь к власти, прошли путь чудовищных преступлений—обманов, подлогов, поджогов, отравлений, убийств из-за угла.

Гитлер, Гебельс, Геринг, Гиммлер, Рибентроп, Лей и десяток других—вот главари этой преступной фашистской шайки, захватившей власть в Германии. Они изымаются над своим народом и стремятся превратить в рабов все другие народы.

Кто такой Гитлер? Это австрийский немец, недоучка, изгнанный из школы за неуспеваемость. Припадочный, одержимый манией величия, он в кабаках и пивнушках собрал свою бандитскую «партию». Это—изувер, для которого не существует ничего святого, который не знает ни чести, ни совести. Разбив слабых и не подготовленных противников, он возомнил себя новым Наполеоном, который должен завоевать и подчинить себе весь мир. Дорвавшись до власти, Гитлер об'явил себя главой германской нации. Стремясь к «мировому господству», этот изверг пролил море человеческой крови, истребил миллионы

людей. Фашизм—это война. Гитлер гонит германских солдат на все новые и новые бои ради интересов германского империализма.

Каков атаман—таковы и его приспешники.

Геринг—прусский офицер, владелец огромного состояния. Одно время он как будто помешанный находился в сумасшедшем доме в Стокгольме. Геринг был организатором знаменитого «поджога рейхстага»—подвойки провокации, при помощи которой фашисты натравили мелкую буржуазию против рабочих и интеллигентов. Гитлер назначил Геринга министром авиации, а потом дал ему чин фельдмаршала.

Гебельс—хромой, уродливый карлик. Служит у Гитлера министром пропаганды, мастером по одурачиванию масс. Народ для него—быдло, рабочий скот. Народ не должен думать, не должен размышлять, а только слепо подчиняться прихотям фашистских властей и безропотно работать на господ, как работали рабы в древнем мире, —такова «программа» Гебельса. Для Гебельса нет более ненавистных слов, чем слова «культура», «образование», «интеллигенция», «наука».

Можно назвать еще Лея, душителя рабочего класса Германии, пьяницу, уголовного преступника. Роберт Лей разгромил германские профсоюзы и нажил большое состояние на ограблении профсоюзных касс.

Другие «министры» и ближайшие помощники Гитлера—такие же выродки, возомнившие себя «высшим сословием», призванным якобы командовать и управлять всем миром.

Как же они «управляют» Германией? Страну, которая гордилась своей высокой культурой, фашисты превратили в застенок, в страну невиданного национального гнета, падугательства над человеческим достоинством, над женщиной. Они создали громадную армию, сильнейшую военную машину для покорения всех стран и народов. Внутри страны они установили тюремный режим, задушили все живое, запугали народ виселицами.

Запутавшись в своих авантюрах, гитлеровцы пошли в безумный поход на советскую страну. Кровожадные фашистские бандиты найдут здесь свою могилу.

И. Ран.

Крупные волнения в Югославии

Как известно, в одном из районов Югославии происходит восстание, организованное группой сербских и черногорских партизан. Войскам оккупантов до сих пор не удалось подавить восстание, которое вызвало активизацию партизанского движения во всей стране. Германское информационное бюро, которое до сих пор замалчивает

ло события в Югославии, вынуждено было сообщить о том, что в районе Новипасар сербские четники (партизаны) напали на войска оккупантов, которые понесли большие потери. В район для подавления восстания посланы новые подкрепления.

(ТАСС).

Досрочно уплачиваются сельхозналоги

Огромным патриотическим подъемом охвачены колхозники сельхозартели «Буревестник». Готовность отдать все свои силы на укрепление оборонной мощи любимой родины находит выражение в самоотверженной работе на полях, в досрочном выполнении обязательств и уплате сельхозналогов государству.

Колхозник Г. О. Шульгин, сразу же, после получения платежного извещения полностью внес причитающуюся сумму налога с 100-процентной надбавкой. Одновременно он рассчитался и по займу.

Так же досрочно уплатили сельхозналог колхозники и Д. К. Карпуков, Г. Ф. Герасимкин, М. В. Матвеев и другие.

Я. Лущенок.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА

На много раньше срока рассчитываются с государством по обязательным поставкам сельхозпродуктов колхозники нашей артели. Товарищи Бусыгин И., Лихачев А. и некоторые другие уже сейчас полностью рассчитались по всем госпоставкам. Так же выполнила обязательные платежи сельхозпродуктами и артель.

На днях мы отправили в действующую армию ряд посылок с подарками доблестным бойцам.

П. Сабанцев.
Председатель колхоза им. Ленина.

Лучшее сено сдают государству

Полностью и в срок рассчитались с государством по сено-поставкам колхозы Барановского сельсовета «Гроза капитала» и «Красный куст». Государству сдано лучшее сено. Заканчиваются выполнение сено-поставок и колхозы «Культурный путь», «Победитель», имени Парижской коммуны и другие.

На днях все артели сельсовета кончат сеноуборку и часть из них приступит к выборочной уборке озимых хлебов.

М. Пустозеров.



Советские патриоты охраняют тыл от вражеских десантов. На снимке: выдача оружия в Н-скоч истребительном батальоне. В 1-м ряду (справа налево) бойцы комсомольцы А. С. Фетисов, В. П. Борудкин и С. С. Филиппов



На пасеке колхоза имени Крупской, Ибресинского района, Чувашской АССР.

АГИТАТОРЫ ЗА РАБОТОЙ

Когда советский народ вступил в Отечественную войну с германским фашизмом, партийная организация Барзасского леспромхоза значительно усилила массово-политическую работу среди тружеников. За месяц агитаторами проведено 189 читок и бесед, на которых присутствовало 1390 человек. Кроме этого сделано 12 докладов на тему современной Отечественной войны.

Агитационная работа ведется среди всех слоев населения. Ежедневно на десятидворках, участках, в цехах, до работы, в обеденные перерывы и после работы 32 агитатора читают слушателям передовые из газеты «Правда», сообщения Советского Информбюро, боевые эпизоды на фронтах. В основу всей своей работы агитаторы положили выступление тов. Сталина по радио.

Лучшие агитаторы тт. Жемелев, Лещинский, Махнев, Белянин, Бушков, Лямин, Никитин, Кононов, Скопенко, Крежевский, Кузнецов, Корчуганов и другие пользуются большим авторитетом и любовью среди тружеников. Своих слушателей они держат в курсе всех событий сегодняшнего дня.

Каждый день рабочие, служащие и домохозяйки с нетерпением ожидают агитаторов, внимательно слушают то, о чем пишут в газетах и что говорит агитатор. Чувство горячего восторга вызывают всегда сообщения о доблести и героичестве бойцов Красной Армии, танкистов, сталинских соколов, краснофлотцев. И жгучую ненависть к врагу поднимают в сердце каждого слушателя сообщения о зверствах, творимых фашистскими извергами.

Агитационная работа в леспромхозе способствует повышению организованности тружеников, воспитывает в них смелость и бесстрашие, готовность пойти на любые жертвы, во имя сохранения чести, свободы и независимости родины.

Так должны работать сейчас все агитаторы.

Во имя победы

Честно и самоотверженно работают в эти грозные дни горняки шахты «Южная». Каждый день, выходя из шахты на поверхность, они выносят с собой все новые и новые одержания побед по добыче угля.

Забойщики тт. Юрковский, Сладкоев, Тушминцев, Васильев и знатный стахановец шахты тов. Ворошилов, ежедневно выполняют свое смелое задание от 132 до 189 процентов. Хорошо работает и откатчик

тov. Юминов. Его норма выработка—185 процентов.

— Но это не предел,—говорят шахтеры. Мы будем добиваться еще большей производительности труда и покажем гитлеровским извергам на что способен советский народ во имя победы над врагом. Своим перевыполнением производственных заданий мы поможем славным воинам Действующей Красной Армии быстрее разгромить кровожадный фашизм.

С. Кузин.

Передовое звено

Хорошо работают в эти дни Отечественной войны колхозники звена тов. Кузина (артель им. Максима Горького). Рабочий день у них начинается в 5 часов утра и кончается поздним вечером.

Свое дневное задание: 5 тонн заскирдовать, 7 гектаров скосить машиной и вручную они выполняют с честью. Заскирдывают по 9 тонн, косят по 10,5—11 гектаров. Всегда, когда бы бригадир ни принимал работу этого звена,—дневное задание перевыполнено.

Но это не все. В обеденные

перерывы тов. Кузин ежедневно читает своему звену сообщения Информбюро и другие материалы из газет. Члены звена гордятся своим звеном и своими показателями в работе.

— Мы будем работать еще лучше,—говорят они,—еще производительнее, чтобы самоотверженным трудом на полях помочь героической Красной Армии быстрее одержать победу над врагом.

И. Поята.

Ответ. редактор Е. СКОПНЕВ.

Тираж 2000 экз.